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Θέµα 1 - 25 µονάδες. Μία συνεχής τυχαία µεταβλητή (τ.µ.) X έχει τη Λαπλασιανή συνάρτηση

πυκνότητας πιθανότητας (σ.π.π.)

fX(x) =
1

2
e−|x| −∞ < x < +∞,

(α) Να δώσετε τη γραφική παράσταση της σ.π.π.
(ϐ) Υπολογίστε την αθροιστική συνάρτηση κατανοµής (α.σ.κ.) της τ.µ. X και δώστε την γραφική της

παράσταση.

(γ) Υπολογίστε την πιθανότητα P (X ≤ 2 ή X ≥ 0).
(δ) Υπολογίστε την πιθανότητα P (X ≤ 2 και X ≥ 0).

Θέµα 2 - 25 µονάδες. Η τ.µ. X ακολουθεί την κανονική κατανοµή µε µέση τιµή µ = 1 και

διασπορά σ2 = 36: X ∼ N(1, 36).

(α) Υπολογίστε την πιθανότητα P (|X| < 2). Εκφράστε την απάντησή σας ϐάσει τιµών της αθροιστι-

κής συνάρτησης κατανοµής της τυπικής Γκαουσιανής, Φ(u).
(ϐ) Υπολογίστε την E[(X + 2)2].
(γ) ΄Εστω η τ.µ. Y = (X − 1)2. Βρείτε τη συνάρτηση πυκνότητας πιθανότητας, fY (y), της Y .

Θέµα 3 - 25 µονάδες. ΄Εστω ότι η τ.µ. X είναι εκθετικά κατανεµηµένη µε παράµετρο λ. Η

κβαντισµένη τιµή της X δίνεται ως ο µετασχηµατισµός

Y = k, όταν k ≤ X < k + 1, k = 0, 1, 2, . . . .

(α) ∆ώστε τη γραφική παράσταση του µετασχηµατισµού.

(ϐ) Τι είδους τ.µ. είναι η Y ; ∆ώστε την πλήρη στατιστική περιγραφή της (συνάρτηση πιθανότητας ή

συνάρτηση πυκνότητας πιθανότητας).

Θέµα 4 - 25 µονάδες. Οι συνεχείς τ.µ. X και Y έχουν από κοινού συνάρτηση πυκνότητας

πιθανότητας (σ.π.π.):

fX,Y (x, y) =

{
c 0 ≤ |x| ≤ |y|, 0 ≤ |y| ≤ 1,
0 αλλού.

(α) ∆ώστε τη γραφική παράσταση της από κοινού σ.π.π. και υπολογίστε τη σταθερά c.
(ϐ) Υπολογίστε την περιθωριακή σ.π.π. της τ.µ. X.

(γ) Υπολογίστε την πιθανότητα P (X2 + Y 2 ≤ 1).


